

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 51 (1770) ЧЕТВЕРГ 1 июля 1943 г. Вых. 1 раз в неделю

Облесполком тов. ЕФИМОВУ.

Горький уполномоченному промкооперации при СНК РСФСР по Горьковской области тов. ПЕТРУШЕВУ.

Спасское: райком ВКП(б) тов. ВОРОНКОВУ.

Исполком райсовета тов. ЗВЕРЕВУ.

Получив ваши поздравительные телеграммы, мы — рабочие, служащие и инженерно-технические работники артели «Красный торфяник» обязуемся еще лучше и качественнее работать на заготовке торфа, дать сверх плана к 20-му августа дополнительно 4000 тонн высококачественного топлива.

Завершем Вас, нашу партию и великую родину, ведущую священную войну с заклятым врагом, что мы — фронтовики тыла своим самоотверженным трудом перевыполним взятые на себя обязательства и победо закончим сезон торфодобычи 1943 года.

Благодарим местные районные партийные и советские организации, исполкомы сельсоветов и колхозы, оказавших нам всестороннюю помощь в работе и выполнении государственного плана торфодобычи на 20-е июня 1943 года.

По поручению общего собрания подписали:

Председатель артели Г. В. Соловьев.  
Техник по сушке и уборке торфа И. Ф. Рагузов.  
Бригадир стахановской бригады А. Н. Абрамова.

## Ответ торфяников

В ответ на приветственные телеграммы руководителей областных и районных организаций, в связи с досрочным выполнением годового плана торфодобычи, стахановцы артели «Красный торфяник» ответили еще большими победами на трудовом фронте.

Абрамова Анна Николаевна, Борисова Александра Дмитриевна, Абрамова Мария Васильевна добыли, откатили и уложили 9.200 кирпичей торфа. Дневное задание ими выполнено на 306,6 проц.

Бригады под руководством Балашовой Евдокии Тимофеевны и Заулочной Марии Михайловны добыли по 6.000 кирпичей, что составляет 200 проц дневного задания.

Воодушевленные оказанным вниманием руководителей партии и правительства в эти дни все

бригады по добыче, сушке и уборке торфа значительно повысили производительность труда и трудовую дисциплину.

Воробьева М. Г. — рабочая на сушке торфа — 24 июня переложила в большие клетки 10.300 кирпичей — задание ею выполнено на 171,4 проц.

Бригада Густовой Пелагеи ежедневно выполняет задание по штабелевке сухого торфа на 150 проц.

Взятое обязательство — дать дополнительно сверх плана 4.000 тонн торфа на 20 августа — будет выполнено досрочно.

На 1 августа торфоартель «Красный торфяник» заготовит 8.000 тонн высококачественного сухого торфа на топливо.

Председатель артели «Красный торфяник»  
Г. В. Соловьев.

## Обзор международных событий

Народы свободолюбивых стран широко отметили 2-ю годовщину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства объединенных наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают свои восхищения героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день 2-й годовщины отечественной войны Советского Союза состоялись многочисленные митинги, которые прошли под знаком укрепления альянса американо-советского союза. В ряде английских городов проходили массовые демонстрации солидарности с Советским Союзом. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны, представители различных общественных организаций,

молодежи и других. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В 16-ти штатах и 16-ти американских городах день 22 июня был объявлен «Днем чествования Советского Союза».

Иностранная печать и радио посвятили второй годовщине отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. Во многих городах объединенных стран состоялись вечера и беседы, посвященные Советскому Союзу, — на концертах исполнялась советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели

## Показывают образцы работы на сенокосе

Ивановское. Члены сельскохозяйственной артели имени Илдарова, Тубанаевского сельсовета, быстрыми темпами проводят уборку сена с лугов. Так, на 29 июня здесь было скошено с площади 112 гектаров.

Особенно хорошо работает вторая бригада, где бригадиром Вера Васильевна Бурмистрова. В этой бригаде вышло на сенокос 27 человек. За один день они скошили 8 гектаров, выполнив дневную норму выработки на 100 процентов.

Образцы высокой производительности труда показала члены второй бригады Яков Андреевич Бугусов, В. С. Бурмистров, Михаил Иванович Стульев, Анна В. Волкова, Мария Степановна Бурмистрова, Н. Е. Волкова и другие.

Ю. Логинов.

## Накануне уборки

В колхозе «Третий решающий» энергично проходит подготовка к уборке урожая. Здесь полностью подготовлены 3 жнейки, из них одна лобогрейка, двои конных граблей, 20 телег, 10 складов. Колхоз имеет в наличии 100 мешков. Рабочие планы по колхозу и бригадам составлены.

Сейчас в колхозе в полном разгаре сенокос. На 28 июня скошено 35 гектаров, силоса заложено 75 тонн. Колхоз подшил паров 150 гектаров, из 157 га по плану.

На ряду с этим колхоз усиленно готовится к зимне-стойловому периоду: строят новый свинарник, телятник, проведен капитальный ремонт старого явора. План закупки крупного рогатого скота в колхозе выполнен.

Языанов, председатель Д. Шольского сельсовета.

Вооружение фронту!



На снимке: Сборка минометов на Н-ском заводе. Справа налево: сборщики — елесари Н. Федорова, И. Перов, Г. Шагин и И. Сафронов. Они выполняют по две с половиной — три с половиной нормы.

Фото В. Гапустина

Фотохроника ТАСС

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня 1943 г.)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом. В теплые дни немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы шесть раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бой местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких ДЗОТ-а и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. 6 снайперов во главе с героем Советского Союза старшиной Николаем Ильичем пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте 2 группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофинов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТ-а, уничтожены 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высшей контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и

офицеров. За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Цесков, станции Павли, Карачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, две самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в 10-дневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиадвигателями, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с различными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волокове, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

(ТАСС).

### Уборка двухлетнего кок-сагыза

Уборку корней с двухлетних плантаций кок-сагыза производят в конце массового семенбора. Обычно календарные сроки этой работы в наших условиях совпадают с первой декадой июля. К этому моменту корень кок-сагыза наиболее богат каучуком. Запаздывание с уборкой корней недопустимо, так как к концу плодоношения корень двухлетнего кок-сагыза сбрасывает вместе с корой в виде чехла весь каучук, накопленный в первый год жизни.

Своевременная же копка обеспечивает, помимо получения каучука, накопленного с весны нынешнего года, сохранение на корнях «каучуконосного чехла» с прошлогодним урожаем каучука.

Признаками, определяющими момент наступления уборки двухлетнего кок-сагыза, может служить внешний вид корня: он становится темным, морщинистым, при отглатывании коры пальцами тянется каучук.

Уборка состоит из подкопки корней, выборки их из почвы, очистки корней от земли и обрезки ботвы.

Копка корней производится специальными лопатами или же однолемешным плугом типа «сакка» с отягками отвалами. Можно накопать корни и лопатой, но при копке лопатой больше будет потерь наиболее богатой каучуком нижней части корня, так как выкопку следует производить на глубину 20-25 см, что весьма трудно сделать лопатой.

Вслед за подкопкой кок-сагы-

за необходимо организовать тщательную выборку корней. Выбранные корни тщательно отряхиваются от земли, вслед за тем обрезается разетка листков (ботва). Обрезка ботвы производится острым ножом на уровне начала листового разетки с таким расчетом, чтобы не срезать тела корня, а лишь почку и листья. При такой обрезке не происходит отрастания листьев в буртах и не теряется латекс (млечный сок, содержащий капиллярный каучук).

Очищенные от земли, ботвы и других примесей корни увозятся с поля и сдаются в сыром или же в сухом виде на заготовительные пункты.

Просушка корней производится под навесами без попадания прямых солнечных лучей. Ни в коем случае нельзя допускать при сушке перегрева корней, появления на них плесени.

После окончания уборки, в целях борьбы с потерями, проводится боронование поля с тщательной выборкой оставшихся после копки и подборки корней. Подкопанные на огрехах корни дополнительно выкапывают лопатами или вилами.

Своевременную уборку кок-сагыза без потерь в первую очередь могут обеспечить звенья с правильной организацией труда на уборке, основанной на индивидуальной сдельщине, с прикреплением постоянных участков кок-сагыза за отдельными членами звена.

Научный сотрудник станции полеводства А. Крестьянинова.

### Агроплан по кок-сагызу звена №1

Первая бригада колхоза «Звезды Ильича», Спасского района.

Участок площадью в 0,95 га расположен в поле № 7. Посев проведен осенью в конце октября. Участок удобрен навозом из расчета по 40 возов на га.

Звено берет на себя обязательство получить урожай корней кок-сагыза по 20 центнеров и семян по 10 килограммов с га. Для получения этого урожая звено обязуется провести следующие агромероприятия:

#### ПО УХОДУ ЗА КОК-САГЫЗОМ

##### Организовать:

1. Своевременный и тщательный уход за кок-сагызом, т.е. есть провести не менее четырех прополок и 5 рыхлений междурядий. Для лучшего обеспечения всех мероприятий по уходу за кок-сагызом, провести закрепление кок-сагыза за отдельными колхозниками.

2. Провести частичную бухгалтерию-прореживание кок-сагыза.

3. В период бутонизации участок кок-сагыза подкормить суперфосфатом из расчета 0,75 центнера на гектар.

4. До начала цветения кок-сагыза провести выкорчевку некаучуконосных одуванчиков.

#### ПО УБОРКЕ СЕМЯН И КОРНЕЙ

1. Организовать сбор семян кок-сагыза, выделив для этой работы специально одного человека.

2. Перед уборкой корней, участок кок-сагыза прополоть и междурядия прорыхлить.

3. Уборку корней кок-сагыза провести в первой половине июля.

Корни кок-сагыза сдать в Заготконтору «Расткаучук» до 10-октября.

Звеньевая Маршина К. А.

### Новички

Весною на болото торфоартели «Красный торфяник» много пришло новичков. Многие из них впервые видели, как добывается торф, и первый раз вяла в руки резакки.

Новички в начале боялись, боялись этого труда, с робостью влезали в бахилы и карьеры.

А теперь? Теперь не узнать этих новичков. Они вошли в ряды старых мастеров, выровнялись с ними и идут нога в ногу.

Таким новичком в торфяном деле была и Заудочнова Мария Михайловна. Первые дни при-ематривала она, как ловко и проворно работают опытные руки мастера резки Абеламовой Анны Николаевны; несколько

ней резала с нею плечо к плечу. И вот теперь Мария Михайловна — опытный резчик — бригадир стахановской бригады, дающей ежедневно 4900 кирпичей.

Вот две соревнующиеся бригады молодых веселых девушек, пришедших впервые на болото — это бригады Абрамовой Евдокии Александровны и Низовой Фаны Петровны. Весело и дружно идет работа в этих бригадах: меньше 4000 кирпичей не режут эти девушки.

Бригадир Анисимов Михаил Григорьевич, засучив рукава, вогузал резак в торфяную массу. Первые кирпичи ни как не хотели выходить ровными и одинаковыми; один вылетал пре-

### Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Орел, станцию Карачев и порт Тамань

В ночь на 29 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожный узел Орел. Многочисленные разрывы бомб отмечены среди железнодорожных эшелонов и станционных сооружений. В результате бомбардировки на узле возникло 15 очагов пожара и произошло 3 взрыва большой силы. Не менее успешной бомбардировке были также подвергнуты эшелоны на станции Карачев и склады противника, расположенные вблизи этой станции. Сильные взрывы свидетельствовали о прямых попаданиях в склады боеприпасов, на территории которых потом начались пожары. Вторую ночь подряд наши самолеты бомбардировали войска, технику и пловучие средства противника в порту Тамань. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

### Письмо матери

*На висках серебро седины...  
Отдохнуть бы тебе пора.  
На горбу твоей спины  
Пережитых невзгод гора.  
Снова одинока ты,  
Моя дорогая мать,  
Лелеешь свои мечты  
Любимых детей обнять.  
Враг беспощадный вор,  
Счастье твое унес...  
Вспомнил я опустелый двор,Забора упавший тес.*

*Улыбку любимых глаз  
Видеть хотел бы я  
Для тебя в этот грозный час,  
Когда стоишь кругом  
земля.*

*В графине пучок цветов,  
Завял на столе моем...  
Успокойся, моя любовь,  
С победой к тебе придем.  
Ландышевый — букет в графин,  
Полный стакий вина,  
Выпьем на радостях мы,  
Выпьешь и ты до дна.*

Лейтенант Виктор Шленкин

### В колхозе «Вперед»

Ново-Дружковский колхоз «Вперед» на 28 июня из 110 гектаров пара вспахал 91 га, из 100 тонн силоса заложил 70 тонн, скошил лугов 50 гектаров, купил 3 головы скота.

Колхоз подготовил к уборке 1 крытый ток, 3 жнейки, 2 молотилки, 1 лобогрейку и 1 конные грабли.

Г Соловьев

### Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах, после уборки раннего картофеля, выбрасывают ботву. Это неправильно.

Наш совхоз «Суханово», Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй — 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются лопатой, причем от корней отглатываются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все больные и вялые кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая. При посадке кустов, в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно перенести на любой участок, освобожденный от ранних овощных культур или вновь раскопанный. В дальнейшем за второй

урожаю посаженными кустами производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может понадобиться один — два полива — в количестве 1-2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля произошло также много групп колхозников нашего района. Колхозники Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограммов второго урожая. Колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево с 30 кустов получила 20 килограммов.

Особенно хорош для получения второго урожая картофель сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и палеком вырезаем кочан, оставая на месте лишь кочерыжки с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новый завязь. Мы рекомендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5-6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном А. Ападин.

Ответственный редактор.  
**И. Д. ШПАГИН,**

### Объявление

Типография районной газеты «Колхозное знамя» принимает заказы на изготовление бланочных работ от колхозов, предприятий и учреждений по бумаге лаватика.

С заказами обращаться в рабочее время по адресу: с. Курмыш, редакция газеты «Колхозное знамя».

Редакция

### Московский институт механизации и электрификации С.-Х. им. Молотова

Объявляет набор студентов на 1-ый курс 1943-44 учебного года.

Отличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест. Поэтому рекомендуем заранее записаться с подачей заявления. В заявлении указать где желательнее учиться — в г. Москве или в г. Арзамасе. Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, ул. В. Маркса, 58.

Дирекция

### Объявление

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ в I, II и III классы на 1943-44 учебный год.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Окончившие в 1941, 42, 43 г. VIII или 7 классов средней школы с отличными и хорошими оценками по основным предметам принимаются без вступительных испытаний. Отличники освобождаются от вступительных. Все остальные лица, поступающие в педучилище, подвергаются вступительным испытаниям по РУССКОМУ ЯЗЫКУ (письменно и устно) и АРИФМЕТИКЕ (письменно и устно).

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Поступающие в I-й класс педучилища из числа лиц, окончивших VIII и IX классы средней школы, подвергаются испытаниям только по русскому языку (письменно). 2. Поступающие во II и III классы педучилища из числа лиц, окончивших соответственно IX и X классы СШ, подвергаются испытаниям по русскому языку (письменно), а также по тем предметам учебного плана педучилища, которые не изучались ими в соответствующем классе СШ.

Применные испытания проводятся с 25 по 30 сентября, начало занятий с 1 октября.

Прием заявлений производится с 1 июня по 25 сентября. Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением:

- а) Свидетельства об образовании.
  - б) Свидетельства о рождении.
  - в) Приказ об отнесении к воинской обязанности (для военновозрастных).
  - г) Справка о состоянии здоровья.
  - д) Две фотокарточки.
  - е) Почтовых марок на 60 коп.
- Плата за обучение взимается на общих основаниях. От платы за обучение освобождаются воспитанники детских домов, патронирваемые, дети инвалидов пенсионеров и дети призванных в ряды РККА рядового и младшего состава.
- Изгородним предоставляется общежитие. Педучилище располагает своим подсобным хозяйством и столовой.

Дирекция

и. Сергеев, Крестьяне, обр. 19.12.43 (61), Омская, Иркутская